

新渡镇“数字+经济”促进新发展

本报讯 目前，桐城市新渡镇电商企业达518家，网上年营业额达17.3亿元。该镇数字经济发展的巨大动力，来源于传统产业与互联网的加速融合。2017年，该镇老梅村获评“中国淘宝村”称号。2019年，老梅村销售富锌大米、特色蔬菜、酱盐豆干等农副产品的小微企业达20家，网上销售额达1100万元。为此，顺应当前数字经济的发展潮流，全力推动新渡经济高质量发展成为当务之急。

新渡镇是闻名遐迩的“塑料之乡”，主打塑料包装印刷产业，数字经济与实体经济深度融合，能够推动新渡经济结构战略性调整，加快新旧动能转换，实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。在发展数字经济中，该镇注重顶层设计，突出长远规划和近期规划相衔接、整体规划和局部规划相协调，着力做好整体构图。在加快

“智慧城市”建设中，该镇统筹考虑城乡管理、教育、医疗等事业发展，着力解决交通不顺畅、服务不便捷等问题。同时，规划一经批准实施，坚持一张蓝图绘到底，坚决防止随意变动、调整过频过快。同时，该镇坚持实事求是、与时俱进，根据发展需要及时依法依规依程序调整修订已过时或不相适应的规划，使规划更加符合客观实际，真正发挥引领作用。

为加大《桐城市扶持产业发展“1+3+8”政策体系《关于实施“文都英才”五大行动计划打造人才集聚高地的意见》《关于打造实业强市着力促进民营经济高质量发展的实施意见》等相关政策的实施兑现力度，为企业争取真金白银、人才等各方资源，激励民营经济发展，该镇积极推行“政银担”“税融通”、过桥资金等融资模式，为企业提供更多融资担保。健全完善社会信用体系，重拳打

击金融欺诈、恶意“逃废债”、非法集资等金融违法行为，营造健康良好的金融生态。同时，该镇还通过窗口整合、流程优化、网上办理等方式，加快实行联合审批制度，加速推进“最多跑一次”、“一次办成”改革，进一步精简办事程序，压缩办理时间，打通政策落实“最后一公里”。

该镇着力探索研发中心建设，构建技术开发、科技信息共享体系、人才服务体系、基础设施保障、融资服务、产品质量检测等服务平台，提高研发信息的共享，促进“产学研”合作的深度融合。建立人才培养库，升级人才引进政策，吸引高学历、高技术人才来桐发展并发挥他们的作用，为民营经济发展注入新鲜血液。构建基础设施报账平台，保障企业水、电、道路、通信畅通等要素供应，协助做好规划、环评、测绘等前期工作，解决企业

土地征用、补偿和报批等问题，为招商引资创造有利条件。创建金融服务平台，探索各种行之有效的融资渠道，帮助企业破解“融资难”“融资贵”等难题。

该镇强化企业创新，“制造”变“智造”。组织各类知识培训，全面提升企业家综合素质，增强企业家创新创业能力，大力弘扬合作精神、创新精神、工匠精神、诚信精神等，坚定发展信心，迎接挑战，不断增强核心竞争力，集聚产业转型升级的发展新动能。同时，不断加快规模以上工业企业数字化改造，强化设备和技术升级，利用现代化信息技术建设智能化生产线，提高生产过程可控性，减少人工干预造成的误差，节约人力成本，打造一批突破性、带动性、示范性强的智能化示范企业，从而进一步推动全面转型升级。

(通讯员 洪时仆)

白泽湖乡扶贫夜校助力脱贫

本报讯 今年以来，宜秀区白泽湖乡利用扶贫夜校课堂，积极开展脱贫政策大宣讲活动30余次，帮助贫困群众掌握脱贫各项惠民政策，增强脱贫致富的信心和决心，提振精气神，全面激发内生动力。

“经扶贫部门确认的农村建档立卡贫困人口，在省内医疗机构发生的住院、特殊慢性病门诊及限额内门诊费用合规费用纳入政府兜底保障范围……”9月11日晚，在该乡龙华村新时代文明实践站，宜秀区卫健委有关负责人正向村民宣讲健康脱贫政策。当天，由帮扶单位宜秀区纪委、卫健委和白泽湖乡联合举办的扶贫夜校在

龙华村开课，吸引了该村70余名群众前来听课学习。宣讲员耐心细致地向贫困户解读国家“三个一批”、省“351”和“180”等健康脱贫政策，同时对家庭医生签约服务、贫困人口就医报销流程、慢性病卡办理、城乡居民医疗保险政策以及基本公共卫生服务内容进行了详细的讲解，现场解答贫困户提出的问题。“我们这些老年人，不会上网操作手机，对健康信息了解途径也少，扶贫夜校讲健康知识，办的真不错，看来以后饮食真得注意了。”龙华村的杨大爷称赞道。

(通讯员 宣程)

龙狮桥乡推进计生服务均等化

本报讯 为进一步提升流动人口计生服务水平，今年以来，迎江区龙狮桥乡着力创新工作机制，推进流动人口服务均等化，提高群众满意度。

为进一步做好便民服务，该乡首先在简化办证程序上下功夫。充分利用政务服务平台、宣传栏、发放证件办理服务指南等多种渠道，将各类证件办理依据、需要提交的证明材料、服务承诺、咨询电话等进行全面公开，使辖区流动人口了解更多的服务内容和办事流程，实行一次性办结，避免多次往返办理。同时，充分利用社区人口学校和新时代文明实践站开展各类健康知识讲座、暑期亲子活

动，为流动人口普及健康素养知识，全面落实基本公共卫生服务项目、免费提供避孕药具，让社区居民能够免费享受孕前优生健康检查及国家规定的计划生育技术服务，实现流入人口计划生育免费服务全覆盖。

该乡及所属社区计生协工作人员还定期到流入人口家中随访，宣传卫健政策，并送上健康素养知识小手册，一对一讲解生殖健康、母乳喂养、科学育儿等方面的知识，提高流入人口健康水平和家庭发展能力，让流动人口享受到全方位的社会公共服务。

(通讯员 周伟娟)

清河乡退役军人服务工作再提升

本报讯 今年以来，怀宁县清河乡退役军人服务站围绕“让军人成为全社会尊崇的职业”这一目标，着力打造“退役军人温馨之家”。为了给退役军人提供精细化、精准化、个性化的服务，该乡投入大量人力、财力、智力，不仅为退役军人提供帮扶援助，还为有创业意向的退役军人提供创业咨询、职业技能提升、产品推销

宣传等服务。泉月村退伍军人李响由于受疫情影响，上半年没有外出务工，前不久他想和妻子到潜山县城开一家小饭店，苦于一时拿不出创业资金，清河乡退役军人服务站站长刘道义了解情况后，及时帮助贷款近10万元，解决了李响的燃眉之急，现在生意越来越好。

(通讯员 檀志扬 王倩倩)

中石化安庆石油开展“易享节”活动

值此中秋、国庆双节之际，中石化安庆石油开展“易享节”专属消费节。此次购物节紧扣“易捷1010购物节”主题，发出“易享节、易起拼”的口号，致力于为消费者提供更加优质服务与舒适的购物体验，助力持续攻坚创效行动。

“易享节”活动以线下易捷门店为主体，结合线上销售如“中石化易捷商城”小程序等渠道，推出“线上爆款拼团”“满99减30”“加一元多一

件”等活动。线上只需车友拿起手机，进入微信搜索“中石化易捷商城”小程序，进入页面后即可看到数十款拼团抢购商品。

目前，中石化易捷的服务主体早已从客户的爱车，延伸至客户汽车生活的各个方面，中石化易捷的改革创新，既改变着自身，又改变着消费者的选择。中石化易捷不仅仅是便利店，更以“人·车·生活”全息生态圈，满足客户多元化需求。 姜峰

村民喜爱 农家书屋

为适应农村经济社会发展新变化，助力脱贫攻坚事业，怀宁县洪铺镇努力做好农家书屋补充更新与维护使用，并通过整合资源、共建共享，着力推进农家书屋延伸惠民服务、提升服务实效，不断增强广大农民群众的获得感、满意度。该镇延伸网点布局，农家书屋实现“村村有、全覆盖”，全镇共有13个村，全部实现农家书屋全覆盖。该镇还不断创新农家书屋服务形式和内容，注重对新兴阅读群体的有效辐射，突出对农村青少年及有发展需求农户的精准服务。

通讯员 檀志扬 陈梅梅 摄



河畅 水清 坡绿 岸美

五里乡落实河长制守护一河清水

本报讯 为进一步改善辖区内水环境质量，提升乡村品位，切实增强群众的获得感和幸福感，近年来，宿松县五里乡以整治河流“四乱”问题为重点，通过深入落实河长制工作和广泛开展文明实践活动，恢复了河流原本的面貌，也为保卫母亲河注入了新的活力。

为了恢复河流原有面貌，该乡全面部署落实河长制工作，强化河流管理，先后制定出台工作方案，建立起乡、村两级河长体系。两级河长分别签订五清四乱河湖管理责

任书，强化问责和追责。同时，该乡还开展了为期三年的“五清四乱”专项行动，通过壮大村级巡河员队伍，加紧对白洋河、二郎河、刘山水库、赵屋水库等河库进行日常巡查工作，并实行一河一策、一库一策，全面抓好上下游、左右岸、干支流、库内外水体及陆域污染同时治理。同时加强执法力度，集中清理乱占、乱采、乱堆、乱建违法违规行，改善河流两岸卫生环境，全力打造河畅、水清、坡绿、岸美的“十里桃源”。如今，昔日的一些臭水河成

了景观河，河水少了异味，又逐渐变得清澈起来，到了傍晚，附近的村民都会到河边散步。

在该乡辖区河道、水库沿边沿线处，经常可以看到一群志愿者身影。他们身穿小红衣、头戴小红帽，手提塑料袋沿着河滩、河沟、堤坝捡拾垃圾。近年来，该乡以发动“保卫母亲河”文明实践活动为契机，动员志愿者带头开展志愿巡河、清理垃圾等，引导群众参与其中。为扩大活动影响，该乡还组织乡村干部、党员志愿者走街串户，

面对面向群众宣传河长制政策和护河小知识，引导群众养成不乱扔垃圾、不将垃圾倾倒入河的良好生活习惯，共同保护河道环境。该乡党委政府表示，将把两级河长制和志愿服务活动进一步结合起来，引导更多村民参与进来，才能更好地保护“母亲河”。

(通讯员 沈超 夏全宝)



人口普查 惠及万家



安庆日报公益发布